

На основании показателей бухгалтерской отчетности АО «Белгородское ППЖТ» рассчитать абсолютное и относительное отклонение, результаты анализа представить в таблице. Сделать выводы.

Таблица

Основные показатели финансово-хозяйственной деятельности АО «Белгородское ППЖТ» за период 2016-2018 гг.

№ п/п	Наименование показателей	Годы			Отклонение			
		2016	2017	2018	Абсолютное (+,-)		Относительное (%)	
					2017 от 2016	2018 от 2017	2017 к 2016	2018 к 2017
1	Выручка от продажи, тыс. руб.	138141	108003	110956	-30138	2953	78	103
2	Расходы по обычной деятельности, тыс. руб.	157404	133342	129860	-24062	-3482	85	97
3	Прибыль от продаж, тыс. руб.	-19263	-25339	-18904	-6076	6435	132	75
4	Чистая прибыль, тыс. руб.	-15329	-3602	-16457	11727	12855	24	457
5	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.	58079,5	50891	45282	-7188,5	-5609	88	89
6	Среднегодовая сумма дебиторской задолженности, тыс. руб.	5674	7305	8966	1631	1661	129	123
7	Среднегодовая сумма кредиторской задолженности, тыс. руб.	15037,5	10683,5	10505	-4354	-178,5	71	98
8	Среднесписочная численность работников, чел.	169	183	157	14	-26	108	86

Вывод: по полученным показателям по отклонениям можно сделать вывод о том, что за три года выручка, прибыль и расходы по обычной деятельности сократились, особенно в 2017 году, но к 2018 некоторые показатели выросли. Чистая прибыль при этом резко возрастает в 2017 и снижается к 2018 году, это может быть связано с падением спроса на услуги компании, так как выручка и расходы на деятельность только снижаются. Резкий рост чистой прибыли может быть связан с повышением цен на услуги компании. О повышении стоимости услуг может также говорить дебиторская и кредиторская задолженности. Кредиторская задолженность снизилась за этот период, следовательно компания погасила часть своих долгов, перед другими экономическими субъектами. Рост дебиторской задолженности можно рассматривать как положительный фактор, означающий расширение компании, круга поставщиков и партнеров.

**Основные показатели финансово-хозяйственной деятельности АО  
«Бобравское» за период 2019-2021 гг.**

№ п/п	Наименование показателей	Годы			Отклонение			
		2019	2020	2021	Абсолютное (+,-)		Относительное (%)	
					2020 от 2019	2021 от 2020	2020 к 2019	2021 к 2020
1	Выручка от продажи, тыс. руб.	607269	806651	784761	199382	-21890	133	97
2	Расходы по обычной деятельности, тыс. руб.	501250	602814	562620	101564	-40194	120	93
3	Прибыль от продаж, тыс. руб.	106019	203837	222141	97818	18304	192	109
4	Чистая прибыль, тыс. руб.	101962	184288	223039	82326	38751	181	121
5	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.	681476	744822	834704	63346	89882	109	112
6	Среднегодовая сумма дебиторской задолженности, тыс. руб.	96909	115441	132379	18532	16938	119	115
7	Среднегодовая сумма кредиторской задолженности, тыс. руб.	33852	32420	22061	-1432	-10359	96	68
8	Среднесписочная численность работников, чел.							

Вывод: исходя из полученных показателей по отклонениям можно сделать вывод о том, что за три года выручка, прибыль выросли, расходы по обычной деятельности к 2020 увеличились, но к 2021-сократились. Рост чистой прибыли может быть связан со снижением расходов или уменьшением себестоимости продукции. Кредиторская задолженность снизилась за этот период, следовательно компания погасила часть своих долгов, перед другими экономическими субъектами. Рост дебиторской задолженности можно рассматривать как положительный фактор, означающий расширение компании, круга поставщиков и партнеров.